
Kantonsrat St.Gallen 51.11.56 

 

 

 

C:\Users\SVC-FAS-Gever-dconv\AppData\Local\Temp\17\w.17\bb_sgprod-849963 .DOCX  

Interpellation  Kofler-Uznach (13 Mitunterzeichnende): 

«Geschlossene Bahnschalter am Sonntag – wo bleibt der Service-Public? 

 

 

Vor drei Jahren beabsichtigte die SBB die Bahnschalter in Ziegelbrücke und Uznach am Sonntag 

zu schliessen, beziehungsweise deren Öffnungszeiten zu beschränken. Dank massiven Protes-

ten der betroffenen Gemeinden und der Bevölkerung entschloss sich die SBB, den Bahnschalter 

beim Bahnhof Uznach weiterhin an sieben Tagen zu betreiben. Jetzt hat die SBB anfangs Novem-

ber 2011 die Öffnungszeiten beim Bahnhof Uznach stark eingeschränkt. So bleibt der Schalter 

am Sonntag ganz geschlossen. Die SBB hielten es nicht für nötig, die betroffenen Gemeinden 

der Region Zürichsee-Linth vorgängig dazu anzuhören. Sowohl die Gemeindebehörden als auch 

die Bevölkerung wurden mit dieser kurzfristigen Ankündigung vor vollendete Tatsachen gestellt. 

An einem Sonntag ist es nun nicht mehr möglich an einem Bahnschalter zwischen Rapperswil 

und Sargans Beratungsdienste zu erhalten, Billette zu lösen, Abonnemente zu kaufen oder Spezial-

Reisen zu buchen. Das Vorgehen der SBB kann so nicht akzeptiert werden. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. Wurde die Regierung vorgängig von der SBB über deren Absicht orientiert, die Schalteröff-

nungszeiten in Uznach einzuschränken bzw. den Schalter am Sonntag zu schliessen? 

2. Müssen im Kanton St.Gallen weitere Bahnhöfe von Gemeinden mit Zentrumsfunktionen mit 

der Reduzierung von Schalteröffnungszeiten rechnen? 

3. Mit der Einführung der vom St.Galler Volk mit deutlichem Mehr angenommenen neuen S-Bahn 

erfährt der Bahnhof Uznach eine weitere Aufwertung. Lassen sich am Sonntag geschlossene 

Bahnschalter mit diesem Vorhaben vereinbaren? 

4. Verschiedene Kantone verlangen von der SBB ein Grundangebot des Service-Public bei Bahn-

höfen von Gemeinden mit Zentrumsfunktionen. Hat die Regierung die Absicht ebenfalls ein 

solches Konzept einzuführen? 

5. Was unternimmt die Regierung, damit die SBB ihre überstürzte Massnahme rückgängig macht und 

der Schalterbetrieb in Uznach der Bevölkerung auch an Sonntagen wieder zur Verfügung steht?» 

 

 

28. November 2011 Kofler-Uznach 

 

 

 

 

Chandiramani-Rapperswil-Jona, Göldi-Gommiswald, Gschwend-Altstätten, Huser-Rapperswil-
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